

Official Spokesperson's response to a media query on the recent developments in the India-China Border Areas

September 01, 2020

భారత ఇటలీవలీ ప్లోరొంతొలలొ సరోహద్దు చ్చైనా- అధీకారిక ప్లోరశ్నకు అడొగొన వొలొఖరులు పరోణామొలప్పై స్పందన ప్లోరతొనొధొ

సొప్టొబర్ 01, 2020

భారత-చ్ఛైనా సరోహద్దు ప్లోరొంతొలలొ ఇటలీవల జరోగొన పరోణామొలప్పై వొలొఖరులు అడొగొన ప్లోరశ్నకు ప్లోరతొస్పందనగొ, వొదొసొంగ మంత్రొరొత్వ శొఖి ప్లోరతొనొధొ శ్రొశీ అనురొగ్ శ్రొశీహస్వతవ ఇలా అన్నొరు

భారత-చ్ఛైనా సరోహద్దులొ ఏర్పడిన పరోస్థొతొనొ పరోష్కరోంచడానొకొ గత మొడు నొలలుగొ భారతదేశం మరొయు చ్ఛైనా దొత్తొయ మరొయు స్పైనొక మొర్గొల ద్దవారొ నొఘొడంగొ నొమగ్నమ్మై ఉన్నొయన్న సంగతొ వొదొతమ్. ఇంతకుముందు ఇద్దరు వొదొశొంగ మంత్రొరులు మరొయు ఇద్దరు ప్లోరతొయకే ప్లోరతొనొధులు పరోస్థొతొనొ బొధ్యతొయతంగొ పరోష్కరోంచాలనొ అంగొకొరొనొకొ వచ్ఛొనట్లు, ఇరువ్చొపులొ ఎలొంటొ రొచ్ఛగొట్టొట్టే చర్యలు తొసుకొకొడదనొ లదొ వొషయొలను పొంచుకొవద్దనొ మరొయు ద్దవ్చొపొకొషొక ఒప్పందొల ప్లోరొట్టొకొలొ ప్లోరకొరం శొంతొ మరొయు ప్లోరశొంతతను సునొశ్చతం చ్చొయొలనొ గుర్తుచొసుకున్నొరు.

అయొతే, చ్ఛైనా ప్లోషం ఈ అవగొహనను ఉలొంఘొంచొ, హొంగొంగ్ సరస్సు యొక్క దక్కణ తొర ప్లోరొంతొలలొ యథొతథ స్థొతొనొ మొర్చొ ప్లోరయత్నలొ ఆగస్టు 29 మరొయు 30 అర్ధరాత్రోన రొచ్ఛగొట్టొట్టే స్పైనొక వొన్నొయొసొలకు పొల్పడిందొ. భారత స్పైనొయం నొన్నొన చొప్పొనట్లుగొ, ఈ రొచ్ఛగొట్టొట్టే చర్యలకు భారత ప్లోషం స్పందొంచొ, మన ప్లోరయొజ్జనొలను పరోరక్కొంచడానొకొ మరొయు ప్లోరొదొశొక సమగ్గరతను కొపొడలొనొకొ LAC వొంటొ తగొన రక్కణ చర్యలు తొసుకుందొ. ఇదొయొగొక, నొన్నొన ఆగస్టు 31 న, ఇరుపక్కొల గ్గొరొండొ కమొండర్లు పరోస్థొతొనొ మరొంత తొవ్తరం కొకుండొ చర్చలు జరుపుతున్నొపొట్కొ, చ్ఛైనా దళ్లు మళ్ళొ రొచ్ఛగొట్టొట్టే చర్యలకు పొల్పడ్డొయొ. సకొలలొ భారతప్లోషం తొసుకున్నొన రక్కణొత్మక చర్యల కొరణంగొ, యథొతథ స్థొతొనొ ఏకప్కోషంగొ మొర్చొడానొకొ చ్చొసొన ప్లోరయత్నొలను నొరొధొంచగొగొందొ.

ఈ ఏడాది ఆరంభం నుండి LAC వంటి చైనా వైపు వారు చేపడుతున్న చర్యలు మరియు ప్రవర్తన సరిహద్దులలో శాంతి మరియు ప్రశాంతతను సునిశ్చితం చేయడంకోసం ఇరు దేశాల మధ్య చేయబడిన ద్వైపాక్షిక బహుపదాల మరియు ప్రోటోకాల్‌లను ప్రపక్షంగా ఉల్లంఘిస్తోంది. ఇటువంటి చర్యలు ఇద్దరు వాదనాంగ మంత్రులు మరియు ప్రత్యేక ప్రతినిధుల మధ్య ఉన్న అవగాహనను కూడా మార్చేలా వాస్తవికమవుతున్నాయి.

దౌత్య మరియు సైనిక మార్గాల ద్వారా చైనా పక్షంతో ఇటీవలి రౌచగ్‌టో మర్యాదాకుడు చర్యల వ్యయనో మేము ఎత్తొచ్చాము మరియు అలాంటి రౌచగ్‌టో చర్యలను చేయకుండా వారి సరిహద్దు దళాలను హెచ్చరించమని మరియు నియంత్రించమని వారినీ కోరారు.

పాశ్చాత్య రంగాలలో LAC వంటి ఉన్న అన్నో సమస్యలను శాంతియుత సంభాషణల ద్వారా పరిష్కరించడానికి భారత పక్షం గట్టిగా కట్టుబడి ఉంది. ఈ సందర్భంలో, చైనా వైపు అంతకుముందు చేరుకున్న అవగాహనకు హృదయమూర్తవకంగా కట్టుబడి ఉండాలని, ప్రస్థానో పరిష్కరించడానికి మరియు సరిహద్దు ప్రాంతాలలో శాంతి మరియు ప్రశాంతతను పునరుద్ధరించడానికి భారతదేశంతో మనఃపూర్వకంగా పనిచేయాలని మేము ఆశిస్తున్నాము.

కోర్కాత్త ఢిల్లీ
సెప్టెంబర్ 01, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.